YMNMOYPIEIO MNAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
YMNHPEZIA EZEETAZEQN

NMArKYMNPIEZ EZEETAZEIZ 2018

MdaOnua: PYZIKH 4wpo T.X.
Huepopunvia kal wpa e§€raong: Terdaptn, 16 Mdiou 2018
08:00-11:00

TO EZEETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI AlNMO AQAEKA (12) ZEAIAEZ.
2uvodeueTal atrd TUTTOAOYIO 2 oeAidwv.

Na atravTioeTe o€ OAEG TIG EPWTACEIG.

MEPOZX A’: AtmroTteAcital atrd 10 epwWTAOEIS TWV 5 HOVASWYV N KABEMIA.

1.'Eva ehatrpio otaBepds k = 20 N/m emynkuveTal Katd Ax = 0,1 m otav o€ auto

aokeitar duvapn F.
(a) Na utroAoyioeTe TO HETPO TNG dUVAUNG.
(Movadeg 2)

(B) Na utroAoyioete TN HETABOAN TNG EAAOCTIKAG DUVAMIKNG EVEPYEIAG TOU EAATNPIOU,
otav n emuAKuvon Tou augnBei atmd 0,1 m o€ 0,2 m.
(Movadeg 3)

2. (a) To cwpa Z Tou TTI0 KATW OXAMUATOG EKTEAEI ATTAI APPOVIKN TAAAVTWON PETALU
TWV akpaiwv Béoewv A” kai A.
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Tn xpovik oTiyu t = 0 To cwua dIEPYETAl ATTO TN B€01 1I00PPOTTIAG KAl KIVEITAI
TTPOG TN OETIKN KaTeUBuUvan. Na HETAQEPETE TO OXNUA OTO TETPASIO ATTAVTACEWY
0aG Kal va oxedidoeTe Ta dlavUouaTa TG ETATOTTIONG ATTO TN 601 1I00pPOTTIAG,
TNG TaXUTNTOG KAl TNG ETMITAXUVONG TN XPOVIKI GTIYMN TTOU TO CWHA TTEPVA Yia
OeuTeEpPN Qopd atrd Tn Béon B.

(Movabdeg 3)



(B) Eva owpa ekTeAEi AtTA} apUOVIKI) TAAAVTWON KATA PAKOG TOU OPICOVTIOU Aova
Ox. Z10 onueio A, 10 dIGvUOUA TNG CUVIOTAPEVNG dUVAPNG £XEl BETIKN QOpA OTTWG

QaiveTal OTO TTIO KATW OXAMA.
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i. Na ypdyete 11010 ONpEio Ba uTropouce va avTioToIXEI 0T BE0n 100pPOTTIAG,
ToBATOT;

(Movada 1)

ii. Na egnyfoeTe TNV A1TAVTNOT 0OC.

(Movada 1)

3. (a) Na ypawete 11010 TOAGVTWON OVOUAZETAI EEAVAYKATMEVD.

(Movada 1)

(B) Na ypawerte 11 ovoudloupe cUVTOVIOUO OTIG TAAQVTWOEIG.

(Movada 1)

(y) H18ioouxvéTtnTa TOU OUCTAPATOG EAATHPIO — CWWA gival f, = 10 Hz. Oudda
MaOnTwv UTTOBAAAEI TO OUCTNUA O€ £CavayKAoUEVN TAAAVTWON PE TOV dovNTH WG
QIeYEPTN yIa TIG AKOAOUBEG TINEG TNG ouxvoTNTaG Tou dovNnTh: 7 Hz, 8 Hz, 9 Hz,

10 Hz, 11 Hz, 12 Hz ka1l 13 Hz. Na pgeTa@EPETE OTO TETPADIO ATTAVTHCEWY 0AG TO
TTOPAKATW oUoTNUA afdvwy. Na oxedIAoETE TTOIOTIKA OE QUTO TN YPAPIKI)
TTapdoTacn Tou TTAGTOUG TNG TAAAVTWONG TOU CWHATOG 2 € ouvAPTNON KE TN
ouxvoTNTa TOU dIEYEPTN.

TEverfTpLa ouVOTHTWY

Yo

01 2 3 45 6 7 8 9 1011121314 1516 f(Hz)

(Movadeg 3)



4. (a) Na ypAweTe TOV OPICHO TOU PAKOUG KUUATOG.
(Movadeg 2)

(B) ZT10 TMI0 KATW OXANMA QAIVETAI TO OTIYMIOTUTTO €VOG TPEXOVTOG EYKAPTIOU
KUMATOG, TO OTTOI0 d1adideTal atrd aploTEPA TTPOG Ta BECIG péoa o€ Eva EAAOTIKO
pEooO.
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i. Na ypayete 11010 HOPIO TOU EAAOTIKOU JEOOU BPioKeTAl O€ aTTOOTACN EVOG
MAKOUG KUpATOG atrd 1o uoplo B.

(Movada 1)

ii. Na ypdayete 11010 HOPIo TOU EAAOTIKOU JETOU £XEl dlapopd @aong 2m rad PE
TO uopio E.

(Movada 1)

iii. Na ypdayete 1mo1o pépio atré 1a I, A kal E €xel Tn pIkpdTEPN QAON.
(Movada 1)

5. 21nv meipauartikr didragn Tou akoAoubei ol pabnTég TOTTOBETOUV aTTéEVAVTI ATTO £va
KATAKOPUPO TOIXO £VA HEYAPWVO, TO OTTOIO EKTTEUTTEI NXNTIKA KUUOTA.

) AwcOntpog
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KaBwg¢ peTakivouv Tov aiobntipa fXou KaTtd PRKog TG ypauung AB tTapatnpouv
QUEOMEIOEIC OTNV £vTaon Tou fxou (uW€yloTa Kal eAdxioTa). H amdéoTaon petagu
EVOG MEYIOTOU KAl TOU ETTOPEVOU EAAXIOTOU €ival 35 mm.

(a) Na egnyAoeTe yiaTi TTOPATNEOUVTAI QUEOUEIWOTEIG OTNV €VTAon TOU XOU.

(Movada 1)

(B) Na utroAoyioete TO HAKOG KUPATOG TWV NXNTIKWV KUPATWV.

(Movabdeg 2)

(y) Av n ouxvoTnTa TWV NXNTIKWV KUPNATWY TTOU EKTTEUTTEI TO JEYAPWVO Eival
2400 Hz, va uttohoyioeTe TNV TAXUTNTA O1A000NG TWV NXNTIKWY KUPATWV.

(Movadeg 2)

. Mia opada pabnTwv PEAETA TO QAIVOUEVO TNG CUMPBOANG TwV UDATIVWV KUPATWV.
21N Aekdvn Kupdtwy (ripple tank) n oudda Twv padnTwv dnuiolpynoe KUKAIKA
KUpaTa Ta oTroia oupBdAouv OTTWG @aiveTal 0To TTIo KATW oXAMa. Me ouvexeic
YPAMUEG OnUEIVOVTAl TA Opn KAl PE OIOKEKOUMUEVEG YPAMMEG O KOIAADEG TwV
KUMATWYV TTOU TTapdayovTal atro TIG duo TTNyEG M1 kai Ma.




(a) Na ypawete 11 ovopdloupe cupBoAr 600 KUPATWV.
(Movada 1)

(B) Na egnyfoeTe av aTo onueio A TTapaTtnpEiTal EVIOXUTIKH 1) KATOOTPOPIKA
OUMPBOAN.

(Movadeg 2)

(y) To yAKOG KUPATOG TwV KUPATWY 0T Agkavn gival 2,0 cm. Mg Tn BoriBsia Tou
OXAMATOG va uttoAoyioeTe TN diagopd dpdPou Tou onuegiou A atod TIG dUO TINYEG.

(Movadeg 2)

7. To o KaTw oxnua Ocixvel TNV TTEIPAPATIKY JIATAEN TTOU XPNOIUOTTOINCAUE OTO
Treipapa Tou Young. H amméoTtaon petatu Twv dUo oxlohwy gival 0,25 mm Kal n
006vn améxel amd TIC OoXIoNEG 4,8m. OT1av @QwTiooupe TIG OUO OXIOUEG ME
MOVOXPWHATIK aKTIVOBOAIa TTapartnpoupe OTI o€ ammdéoTtacn 9,6 cm TTAVW OTNV
004vn gpgavifovtal 9 QWTEIVOi KPOOOOI.

Laser 21
- ——————————— | -I-:x ------------
2,
D
[MAakidio dIrAng
oxlopng 0Ba6vn

(To oxAua dev gival oxedIaoPEévo UTTO KAIpaka)

(o) Na uttoAoyioeTe TO UAKOG KUPOTOG TNG MOVOXPWHATIKAG OKTIVOBOAIAG.
(Movadeg 3)

(B) Na g€nynoete 11 Ba TTaparnenBei oTnv atTeikGVION TWV KPOOOWY Qv
XPNOIMOTTOINCOUNE OKTIVOBOAI PIKPOTEPOU PAKOUG KUPATOG.

(Movadeg 2)



8. 210 OXNPa QaiveTal £VOG KATAKOPUPOG PEUPATOPOPOG aywyog Kal N ¢opd Tou
NAEKTPIKOU PEUUATOG TTOU TOV OlappEéel. Na HETOQEPETE TO OXUA OTO TETPADIO

ATTAVTACEWY 00G.

(a) Na oxediaoete Tn Jop@r TOU payvnTIKou TTediou yupw atrd Tov aywyo.

(Movabdeg 2)

(B) Na onueiwoeTe 0TO OXAMA TTOU KAVATE TN QOPA TWV HAYVNTIKWY YPOAUMWV.

(Movada 1)

(y) Na oxedidoere oe €va onueio Tou payvntikoUu Tediou 1O dIAvuoua TG

MayvNTIKAG ETTAYWYNG B.

(Movadeg 2)

9. (a) Na diaTutrwyoeTe TOoV VOO Tou Faraday yia Tnv NAEKTPOUAYVNTIKY ETTAYWYI] Kal

Va YPAWETE TN MABNUATIKI) OXECN TTOU TOV EKPPALEL.

(Movadeg 2)

(B) ZtnVv Mo KATW TTEIpaApATIKA diaTagn, 6tav o yayvitng Anoidlel oTo TTNvio, O

O¢eikTNG Tou YaABavouETpou atTokAivel TTPOG Ta BEEIA.
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i. Na ypdayete 11 Oa TTapatnpnBei otnv atdékAion Tou O€iKTn Tou
YOABQVOMETPOU, av O HayvATNG TTANCIACEl TO TINVIO PE HEYOAUTEPN TAXUTNTA.

(Movada 1)

ii. Na ypaweTte dUo aAAayEéG oTnv TTEIpauaTikr diadikaoia woTe o deiKTNG Tou
YOABQVOMETPOU Va aTTOKAIVEI TTPOG TA APIOTEPQ.
(Movabdeg 2)

10. (a) Na diaTuTTwoETE TOV Kavova Tou Lenz.
(Movada 1)

(B) Na ypaweTte pe roia Bacikr) apxr TG PuUoIknG ouoxeTi(eTal 0 Kavovag Tou

Lenz.
(Movada 1)

(y) ZT0 MO KATW OXAMA, KATA TO KAEIOIMO TOU BIOKOTITN, 0 XAAKIVOG SAKTUAIOG
METOKIVEITAI TTPOG TA DEEIA.

Xdahkwoc

Mrpvio \
AaktoAlog

T e e gl g

MardmTne
g -

FAnyn

Na eEnynoeTe TNV TTAPATAPNON QUTH.
(Movadeg 3)

TEAOZ MEPOYZ A’

AKOAOYOEI TO MEPOZ B’



MEPOX B: AmorteAcital amrd 5 epwtRoelg Twv 10 povddwyv n Kabeuid.

11.'Eva owpa ekTeAE aTTA apuovikr) TaAavTwon. H ypa@ikh Tapdotaon Tng
METATOTTIONG TOU y a1Td TN B£0N 1I00PPOTTIAG O CUVAPTNON ME TOV XPOVO t
PaiveTal TTIO KATW.

y (cm)
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(a) ATTé Tn ypa@IK TTapdoTaon va TTPOCBIOPICETE:
i. To TTAGTOG TNG TaAdvTWONG,

(Movada 1)
ii. TNV TEPIOdO TNG TOAGVTWONG.
(Movada 1)
(B) Na ypayerte Tnv e€iowon Tng TaAdviwong y = f(t).
(Movabdeg 2)

(y) Na utrohoyioeTe Tn péyioTn TaxUuTNTA TAAGVTWONG TOU CWHPATOG.
(Movadeg 2)

(8) Na oxedidoeTe o€ BaBuoloynuéEVous ALoveG OTO TETPADIO ATTAVTACEWY OAG TN
YPAQIKI TTAPACTOON TNG TAXUTNTOG TOU CWHPATOG 0€ ouvAPTNON YE TOV XPOVO Yia
TO XPOVIKO didoTnpa 0 — 0,8 s.

(Movadeg 4)



12. Oudda pabnTwyv epyacTnKe OTO EPYAOTHPIO PE OKOTTO va UTToAoyioel Tn oTaBepd k
EVOG eAaTnpiou. XpNOIUOTTOIWVTAG TO EAATAPIO KAl OTABUA YVWOTHG HAlag
METPOUCQAV KABE POopda TOV XPOVO OEKA TOAAVTWOEWV.

Mada oTaBuwyv Xpévqg 10 [Mepiodog TETdeU,JVO e
A/A m (kg) TOAQVTWOEWV T (s) TEPIOOOU
10T (s) T? (s?)
1 0,10 4.4
2 0,20 6,3
3 0,30 7,7
4 0,40 8,9
5 0,50 9,9

(a) Na avriypayete TIG OUO TeAeuTaieg OTAAEG TOU TTivaka OTO TETPADIO
ATTAVTAOEWY OOG KAl VA TIG CUPTTANPWOETE PE BAON TIG TTEIPAMATIKEG METPAOEIG
TWV HOBNTWV.

(Movabdeg 2)
(B) Na xopdete OTO TETPAYWVIOUEVO XAPTI, OTO TETPABIO ATTAVTHOEWY CAG, TN

YPOQPIKA TTAPACTACN TOU TETPAYWVOU TNG TTEPIGOOU O€ ouvapTNOoN JE TN Hada Twv
oTabuwy, T2 = f(m).

(Movabdeg 4)
(y) Na utroAoyioeTe Tnv KAion TNG €UBEiag TTOU TTPOKUTITEI ATTO T YPAPIKN
mapdaotacn T2 = f(m).

(Movadeg 2)
(8) ATTd TnV KAion TnNG €uBtiag va uttoAoyioeTe TN 0TABEPA k TOU EAaTNpPIOU.
(Aivetal n oxéon T? = ‘Lkizm)

(Movabdeg 2)



13. To diIGypaupua TTAPIOTAVEI TO OTIYMIOTUTTO £VOG TPEXOVTOG KUPATOG TTOU dIadideTal
TTPOG Ta OEEId, TN XPOVIKN OTIyuA t; = 0,60 s.
15
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N/

-15

21N Béon x = 0 BpiokeTal n TNy TOU KUPATOG N OTToia apyiel va TOAQVTWVETAI TN
XPOVIKHA OTIYMN t, = 0.

(a) XpnoipoTtroiwvtag 1o dIAYPAUHUA va TTPOCOIOPICETE :

i. TO TTAGTOG TOU KUMOTOG,
(Movada 1)
ii. TO UAKOG KUMATOG,
(Movada 1)
iii. TNV TTEPIOdO TOU KUMATOG.
(Movadeg 2)

(B) Na utroAoyioete Tnv TaxuTnTa d1IGGOCNG TOU KUUATOG.
(Movada 1)

(Y) Na ypdwete Tnv £€icwon Tou KUUATOG.
(Movdada 1)

() Na xapaéete oe BaBuoloynuévoug AEOVEG, TO OTIYUIOTUTTO TOU KUMATOG TN

XPOoVIKA oTiyun t, = 0,80 s.
(Movadeg 4)

10



14. Mia opdda pabnTwv XPNOIYOTIOINCE TNV TTIO KATW TTEIpAPATIKA dIATagn yia n
dnuIoupyia oTACIYOU KUPATOG O€ XOPOH.

FEVVIITPLL

TURVOTITOV

FOPON

BEYEPTNG
otubpud

To pAKog TG Xopdng cival 2,40 m. O dieyépTnNG TAAAVTWVETAI PE OUXVOTNTA
12 Hz ka1 otn Xopdr} dnuioupyeital OTACIUO KUPO MPE TPEIG PPOXOUG OTTWG
PaiveTal OTO TTIO TTAVW OXAMA.

(a) Na e€nynoete TTwg dnIoUpYEiTal TO OTACIPO KUUQ TN X0Pon.
(Movabdeg 2)

(B) Na utroAoyioceTe TO UAKOG KUPOTOG TOU OTACIUOU KUPATOG.
(Movadeg 2)

(y) Na utroAoyioeTe Tnv TaxUTNTA O1AO00NG TOU TPEXOVTOG KUPATOG OTN XOPOT).

(Movabdeg 2)

(®) Na utroAoyioeTe Tn BepeAIdN ouxvOTNTA TOU OTACIKNOU KUUATOG.
(Movabdeg 2)
(€) Na oxedidoete O0TO TETPADIO ATTAVTIACEWY OAG TN HOPPN TToU Ba €XEl N Xopdn

av n ouxvoTnTa TNG YEVVATPIAG OUXVOTATWY Yivel 20 Hz.
(Movabdeg 2)

11



15. Aywyiun paBdog KA eival TotroBetnuévn mévw o€ duo aywyoug Al kar AZ

MeyAAou PAKOUG, TTAVW OTOUG OTTOIOUG UTTOPED Va KIVEITAI XWpPig TPIBES. Ta dkpa
A kai A ouvdéovtal ue WUIKA avtiotaon R = 10 Q pe aywylpua KoAwdia,
oTTwg d¢ixvel To oxrua. Oi

aywyoi atméxouv amootaon | = e ,
0,5 m peTa€l Toug. H pdpdog ©)
Kal Ol aywyoi £Xouv aueAnTéa
WHMIKA avTioTaon. To cuoTnua
TWV aywywv Kai TnG papdou
gival opI{OVTIO Kal THARUA TOU RD
BpiokeTal péoa o€ KATAKOPUPO
OMOYEVEG JayVNTIKO TTEDIO
MayvNTIKAG ETTAYWYNG B =

0,4 T. H papdog KA Bpioketal
OTO PayvnTIKO TTEdIO Kal
KIVEITQI TTPOG TA OECIA ME
ot1aBepn Taxutnta v =0,5m/s, utrd TNV emidpacn oTaBepiC eEWTEPIKAS dUvVAUNG

-

F.

(a) Na tpocdiopicete TNV TTOAIKOTNTA TNG ETTAYWYIKAG TAONG OTA AKPA TNG
papdou KA.
(Movada 1)

(B) Na utroAoyioeTe TNV TIYA TNG ETTAYWYIKAG TAONG TTOU avaTITUCCOETAlI OTA AKPA
NG papdou KA.
(Movabdeg 2)

(y) Na utrohoyioete Tnv €vracn Tou €maywyikoU PeUPOTOC TTOU  dlappEel TV
avtiotaon R.
(Movadeg 2)

(8) Na utroAoyioete To pETPO TNG dUvauNG Laplace, TTou aokeital otn papdo KA.
(Movadeg 2)
(€) Na TTpoodiopiceTe TO HETPO TNG EEWTEPIKAS dUVANNG F.
(Movdada 1)

(o1) Otav n pdpdog KA €E€NBel attd TO payvnTiKO TTEDIO N OTABEPR ECWTEPIKN
duvapun travel va ackeital. Na mepiypayeTe TNV Kivnon TG paBdou YeTd TRV
€€000 TNG atrd TO PayvnTiKO TTEdIO.

(Movadeg 2)

TEAOZ ESETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYINMOAOTIO

12



TYNOAOI'TO ®YZIKHZ 4-wpo TEXNIKQN ZXOAQN

2TAOEPEZ

METpO TNC ENITAXUVONG TNG BapuTnTag kovta

oTnv em@aveia Tng g

g = 9,81 m/s?

®opTio nAekTpoviou

Qe = - 1,6x109 C

®opTio npwToviou

O = +1,6x101° C

Mada nAekTpoviou

me = 9,1x103! kg

Mada npwToviou

mp = 1,673x10% kg

Mada veTtpoviou

mn = 1,675x10% kg

TayxUTnTa TOoU PWTOC OTO KEVO

c = 3,0x108 m/s

MAOGHMATIKA
EpBaddv Kukhou A =nr?
MepipeTpog KUkAou C=2nr
EuBadov Empaveiag paipag A = 4nr?
. 4 3
'Oykoc¢ Zgpaipag V = 3 ar
FENIKEZ ZXEZEIZ
‘Epyo oTabeprig duvapng W = F.s.ouv@
W

IoxUcg P= T
KINHMATIKH
JXEON YWVIAKAG Kal YPAUKIKAG TaxUuTnTag U=w.r

. . , . 27
Sx&on nepIGdOU Kal YwvIakng TaxuTnTag W= T
HAEKTPIZMOZ
. . dq
Evraon nAekTpikoU pelpaTog | = a

. . V
AvTioTaon aywyou R = I_
HAEKTPIKN 10XUG P=IV

13




EAAZTIKOTHTA

Nopog Tou Hooke F = k.Ax
Auvapikn evépyeia eEhaTnpiou E= % k(Ax)?
TAAANTQZEIZ

TayuTtnTa L=+ \/W
Enirayuvon a=-wly
Evépyeia AppovikoU TaAavTwTh E= % Dy
>TaBepd TaAAVTWONG D = m.w?
KYMATA

TaxuTtnTa d1adoong KUKATOG v=Af

E&iowaon TpEXovTOC appovikou KUPAToG

t X
= 2r(—=+—
Y=yl (T /1)

AndoTaon PeTAtl duo dIadOXIKWV PUTEIVOV y = ﬂ_D
KPOOOWV GUUBOANG a
TayuTnTa d1adoong EykApCIoU KUWATOG KATd L= E
HFAKOG TEVTWHEVNG XOPONG U
MAKOG KUNAToG 0patol puTOC 400nm< A <750nm
27X 2at
y= ZVOGUVTU,U?, n
E€iowon oTdoipou kUuaTog 271X 2t
y= 2y077,UTGUVT
HAEKTPOMAINHTIZMOZ
METpo TNG HayvnTikng dUvVaung O pEUKATOPOPO F = BILyub
aywyo
METPO TG HayvnTiknG dUvVaung o€ KIVOUUEVO F_B
NAEKTPIKO POPTIO va 770
METPO TNC HAYVNTIKAG ENAYWYNC OTO ECWTEPIKO Bo M
nnviou Hio ™y
MayvnTIKr pon ® =BSouvvl
' L AV
'EvTaon opoyevoUg NAekTpIKoU nediou E= " Ax
do
Nopog Tou Faraday E,.=-N ’TS

14




NMOYPIEIO MNAIAEIAZ KAI NOAITIZMOY
YMHPEZIA EEETAZEQN

NATKYNPIEXZ EZEETAZEIZ 2018
MdaOnua: PYZIKH 4wpo T.Z.

Huepopunvia kai wpa g§€raong: Teraptn, 16 Mdiou 2018
08:00 - 11:00

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI ANO AQAEKA (12) ZEAIAEX.
2uvodeueTal ATro TUTTOAOYIO 2 ogAidwv.

Na atravTioeTe o€ OAEG TIG EPWTAOEIG.

MEPOZX A’: AtroteAcital atrd 10 epwTACEIS TWV 5 JOVASWYV N KOBEMIE.

1.'Eva eAatpio otaBepdc k = 20 N/m eTmunkoveTal Katd Ax = 0,1 m 6tav o€ autod

aokeital duvaun F.
(a) Na utroAoyioete To HETPO TNG dUVAUNG.
(Movabdeg 2)

F=k-Ax=202.01m [1pov.]
m 2 yov.

= F =2N[1pov.]

(B) Na utroAoyioete Tn HETABOAN TNG EAAOCTIKAG DUVAMIKNG EVEPYEIAG TOU EAATNPIOU,
otav n emuAkKuvor Tou augnBei atmd 0,1 m o€ 0,2 m.

(Movabdeg 3)
Esqpy =5 K(@1)%,, = 0,1 [1 pov.]
Es_., = %k(Ax)Egl =0,4] [1 pov.] 3 pov.
= AEs = E5 ., — E(gapx =0,3] [1pov.]

2. (a) To owpa X Tou TTI0 KATW OXAUATOG EKTEAET OTTAr) APPOVIKN TAAGVTWON PETALU
TWV akpaiwv Béoewv A” kail A.

A ©. B A
B ' »
b3 +0x



Tn xpoviki oTiyu t = 0 To cwpa JIEPKETAI ATTO TN B€0N 1I00PPOTTIAG KAI KIVEITAI
TTPOG TN O€ETIKN KATEUBUVOT. Na HETAPEPETE TO OXAUA OTO TETPABIO ATTAVTACEWV
00G Kal va oXeBIA0ETE Ta dIAVUOUATA TNG METATOTTIONG ATTO TN B€01 1I00pPOTTIAG,
TNG TaXUTNTAG Kal TNG EMITAXUVONG TN XPOVIKI GTIYMR TTOU TO CWHA TTEPVA yia
OeuTEPN Qopd atrd Tn Béon B.

(Movabdeg 3)

SA -

A - X B A

e L ' gl 3 pov
0 ‘T +0x

(B) Eva cwpa ekTeAei atmAf apuovikr TAAAvVTwon KAatd PAKOG Tou opifovTiou dgova
Ox. Z10 onueio A, 10 didvuopua TNG cuvioTapévng duvaung €xel BETIKN @opd OTTWG
@AiveETAl OTO TTIO KATW OXNUA.

JF

@ o o -

B A r +0x

i. Na ypdwyeTte 11010 ONnpeEio Ba putropouce va avTioTolxEl oTn BEon 100ppoTTiag,

ToBATOT;
(Movada 1)
ii. Na e€nynoerte Tnv atradvrnor oag.
(Movada 1)
i. Toonueiol . [1 pov.]
- A . . 2 pov.
ii. H ouviotapévn duvaun mpétrel va kateubuvetal TTpog TN O, [1 pov.]

3. (a) Na ypdweTte Toia TOAGVTWOT OVOPAZETAl EEQVAYKAOTUEVN.

(Movada 1)
Op6n diatuTTwaon Tou OPICHOU. 1 pov.
(B) Na ypawete 11 ovoudloupe GUVTOVIOUO OTIG TAAAVTWOEIG.

(Movada 1)



OpBn dilatuTTWOoN TOU OPICHOU. 1 pov.

(y) H 1diloouxvoTtnTa TOU CUCTANOTOG EAATHPIO — CWHA gival f, = 10 Hz. Oudada
MaBnTwv UTTORAAAEI TO OUCTNUA O€ £€avayKaouEvn TAAGVTWON PE Tov dovnTh wWg
OlEyEPTN yIa TIGC aKOAOUBEG TIEG TNG ouxXvoTNTAG Tou dovnTh): 7 Hz, 8 Hz, 9 Hz,

10 Hz, 11 Hz, 12 Hz kai 13 Hz. Na peTa@épeTe oTO TETPADIO ATTAVTHOEWY OAG TO
TTOPAKATW oUoTNPa afdvwy. Na oxedIAoETE TTOIOTIKG O€ QUTO TN YPAPIKN
TTapdoTaon Tou TTAGTOUG TNG TOAGVTWONG TOU CWHATOG 2 O€ OUVAPTNON WE TN
ouxvoTnTa Tou dIEYEPTN.

e Yo

Fewaitpua oupvothTuwsy

e —
= v —
L o / 01234567 8 91011121314 1516 f(ll)
(Movadeg 3)
Yo
Yomazf-============—==mmmmm oo ;
i 3 pov.

0123 4567 891011121314 f(iy
2W0oTr €TTIAOYI ouxvoTNTaG PEYIOTOU TTAATOUG (CUuVTOVIoUOoU) [1 pov.]

2WOoTN Xapa&n KauTTUANG cuvToviouoU. [2 pov.]




4. (a) Na ypdwyeTe TOV OPICPO TOU PAKOUG KUUATOG.

(Movadeg 2)

OpB6¢ oploudes.

2 pov.

(B) 210 TMI0 KATW OXAMA QAIVETAI TO OTIYMIOTUTTO £VOG TPEXOVTOG EYKAPOIOU

KUMATOG, TO OTTOI0 d1adideTal atrd apIoTEPA TTPOG Ta OeCI HEoa O€ €éva EAAOTIKO
METO.

)
e
@)
O
>
N
C
©)

i. Na ypdayerte 11010 u6pIo TOU EAAOTIKOU YEOOU BpiokeTal o€ aTdéoTAon £VOG
MIKOUG KUpATOG aT1ro TO Poplo B.

(Movada 1)

To uépio Z

1 pov.

ii. Na ypdayete 11010 uOpI0 TOU EAAOTIKOU PECOU £XEl dlagopd @dong 2 rad UE
TO uopio E.

(Movada 1)

To uépio A

1 pov.

iii. Na ypayete oo pépio atré 1a I, A kal E €xel Tn pIkpdTEPN PAOT.

(Movada 1)

To uépio E

1 pov.




5. 21nv Teipapartikr] dIATagn Tou akoAouBei oI HaBNTEG TOTTOBETOUV ATTEVAVTI ATTO £vVa
KATAKOPUPO TOIXO £va NEYAPWVO, TO OTTOIO EKTTEUTTEI NXNTIKA KUJOTA.

’ AweOntpog
Meyaewvo £VToong Nyov
e B M

Totiyog

KaBwg¢ peTakivouv Tov aiodntripa RXou KaTté Prkog g ypauuns AB tTapartnpouv
QUEOMEIOEIC OTNV £€vTaon Tou fAxou (u€yioTa Kal eAdxioTa). H améoTtaon petagu
€VOG MEYIOTOU KAl TOU ETTOPEVOU EAAXIOTOU €ival 35 mm.

(a) Na egnyAoeTe yiaTi TTapaTnEoUVTal QUEOUEIWOEIS OTAV £VTAON TOU fXOU.
(Movada 1)

AGyw  OUPPBOAAG  TTPOCTTITITOVTOG KOl AVAKAWMEVOU  KUPATOG 1
OnMIoUpYEITal OTO XWPO OTACIKWO KUMA. HOV.
(B) Na utroAoyiocete TO JAKOG KUPATOG TWV NXNTIKWV KUPATWV.

(Movadeg 2)
AX:% [1pov] = A1=4AX=4-35mm=140mm [1 pov.] 2 pov.

(y) Av n ouxvoTnTa TWV NXNTIKWVY KUPATWY TTOU EKTTEUTTEI TO JEYAQWVO Eival
2400 Hz, va uttoAoyioeTe TNV TAXUTNTA O1AD00NG TWV NXNTIKWY KUPATWV.

(Movadeg 2)

v=A-f=0,140m- 2400 Hz [1 pov.]
2 pov.
v= 336? [1 pov.] H




6. Mia opdda pabnTwy PEAETA TO PAIVOPEVO TNG CUMPBOAAG TWV UBATIVWY KUPATWV.
21N Aekavn Kupdatwyv (ripple tank) n opdda Twv padnTwv dnuiIoupynoe KUKAIKA
KUpaTa T OTToia oupBAAouv OTTWG QAiveTal OTO TTIO KATW OXAPa. Me ouvexeic
YPOUMEG onueiwvovTal Ta Opn Kal PE OIOKEKOUMUEVEG YPOUMEG Ol KOIAGDEG TWV
KUMATWYV TTOU TTapdayovTal atrod TIG dUo TTNyEG M1 kai [Mo.

(a) Na ypawete 11 ovouddoupe oupBoAr dU0 KUPATWV.

(Movada 1)

OpBn diatuTTWOoN TOU OPICHOU.

1 pov.

(B) Na egnyoeTe av oTo onueio A TTapaTNPEITAI EVIOXUTIKHA 1] KATOOTPOPIKA
OUMBOAN.
(Movadeg 2)

Evioxutikil oupBoAn [1 pov.], d16TI oTo onueio A cuvavTwvTal KOIAada
. 2 pov.
ME KOIAGda. [1 pov.]

(y) To yAKOG KUPATOG TWV KUPATWY oTn Aekdvn ival 2,0 cm. Me tn BoriBsia Tou
OXAMATOG va utToAoyioeTE TN dlagopd dpduou Tou onueiou A atod TIG dUO TINYEG.

(Movabdeg 2)




X =2,54, X, =154 [Mpov.] > AXx=11=2,0cm [1 pov.] 2 pov.

7. To Mo KATW OxNua Oeixvel TNV TTelpapaTikn dIATagn Tou XPENOIKMOTTOINCAKE OTO
Treipapa Tou Young. H atméotaon PETALU Twv dUO oXIohwVY gival 0,25 mm Kal n
0086vn améxel amd TIGC OXIoMES 4,8m. OTtav @wrtioouue TIG dUO OXIOWEG ME
MOVOXPWHMATIKI OKTIVOBOAIO Trapatnpouue O11 o€ amoéoTtaon 9,6 cm TTAvw OTNV
0046vn gpavifovral 9 WTEIVOi KPOTOOI.

Laser 21
- —————————— | -Iu ------------
2;
D
[Mhakidio diImAng
OxIoung 086N

(To oxAua dev gival oxedlaoPévo UTTO KAIJaKaA)

(a) Na uttoAoyioeTe TO HAKOG KUPATOG TNG HOVOXPWHATIKAG AKTIVOBOAIAG.

(Movabdeg 3)
AD sa
8s=9,6cm=S=12cm [1pov.], s=?:>/1=3 [1 pov.],
10-2. 103 3 MOV.
= A= 1,210 4Oé25 10 m=6,25-10"m [1 pov.]

(B) Na e€nynoete 11 Ba TTapatnEnBei oTnv ATTEIKOVION TWV KPOCOWYV av
XPNOIMOTTOINCOUNE aKTIVOBOAIQ HIKPOTEPOU PAKOUG KUPATOG.

(Movabdeg 2)

s=2"= avili=si [1 pov.], dpa o1 KpoooOoI Ba TTUKVWOOUV
a 2 pov.

[1 pov.]




8. 210 oxNua @aiveTal £vag KATaKOPUPOG PEUPATOPOPOG aywyOds Kal N opd Tou
NAEKTPIKOU pEUPATOG TTOU TOV dlappéel. Na HETAQEPETE TO OXAMA OTO TETPADIO
QATTAVTACEWY 00G.

(a) Na oxedidoeTe TN JOPPR TOU PayvnTIKOU TTEdiou yUpw aTTd ToV aywyo.
(Movadeg 2)

OpB6¢ oxediaoudg Tou payvnTikoU TTediou: OPOKEVTPOI KUKAOI [1 pov.].,
QUEAVOMEVN OTTO0TACT HETALU TWV KUKAWV 000 QTTOPOKPUVOUOOTE ATIO | 2 MOV.
TOV aywyo [1 pov.].

(B) Na onueiwoeTe 0TO OXAMA TTOU KAVATE TN QOPA TWV HAYVNTIKWY YPANPWY.
(Movada 1)



OpB6g  oxedlaopdg TG QOPAG  TWV  MOYVNTIKWY  YPANPWY 1
(apioTepdoTPOPN). HOov.

(y) Na oxedidoere o¢ €va onueio Tou payvnTikou Trediou 10 OIAVUCHA TNG
MOyVNTIKAG ETTAYWYNG B.
(Movadeg 2)

OpBAC oXEBIATUAOC TOU SIAVUOHATOC TN HAYVNTIKAS ETTAYWYNS B. 2 pov.

9. (a) Na diaTutTwoeTe TOV VOO Tou Faraday yia Tnv NAEKTpopayvnTIKr ETTAywWYr Kol
va YPAWETE TN HaBNUATIKY) OXEON TTOU TOV EKPPALEL.
(Movadeg 2)

Op6n diatutTwon Tou vopou [1 pov.],

2 Jov.
OwOoTA haBnuartikr oxéon. [1 pov.]

(B) ZTnv 10 KATW TTEIPANATIKA dIATAGN, OTAV O PAYVITNG TTANCIACEl OTO TTNVio, O
O¢eikTNG Tou YaABavouETPOU aTTOKAIVEI TTPOG Ta OEEIA.

v

B T —

N

A

i. Na ypdayete 11 8a TTapatnpnBei otnv atrdékAion Tou deiKTn TOU
YOABaVOUETPOU, av 0 HayvATNG TTANCIACEI TO TINVIO PE HEYOAUTEPN TAXUTNTA.

(Movada 1)

MeyaAuTtepn atrokAion.

1 pov.

ii. Na ypdyeTte dUo aAAayEG oTnv TTEIpAPaTiKr d1adIKAoia WOTE 0 OEIKTNG TOU
YOABaVOUETPOU va aTTOKAIVEI TTPOG TA APICTEPQ.

(Movadeg 2)




i. Na aTTopgakpUVOUNE TOV JayvrTn atrd 1o Tnvio, [1 pov.]

ii. Na TTANCIGC0OUYE TOV PayVrTn OTO TINVIo JE TOV VOTIO TTOAO

TOU TTPOG TNV TTAeUpd Tou TTNViou [1 pov.] 2 uov.
(H otro100rTOTE AAAN ATTAVTNON ETTIOTNUOVIKA ATTOOEKTH)
10. (a) Na diaTuTtwoeTe TOV Kavova Tou Lenz.
(Movada 1)
OpBn dlatuTTwOon. 1 pov.

(B) Na ypawerte pe mroia Baoikr apxr tnG Puoikng cuoxeTideTal 0 Kavovag Tou

Lenz.
(Movada 1)

Me tnv apxn diatenong TG EVEPYEIQG. 1 pov.

(y) ZT0 M0 KATW OXAMA, KATA TO KAEIOIUO TOU BIAKOTITN, O XAAKIVOG OAKTUAIOG
METAKIVEITAI TTPOG Ta ECIA.

X&Akvocg

Mnvio .
AaktUALog

A A = N A

Awakonng I
L

" NnyA
Na egnynoeTe TNV TTAPATHPENON QUTH.

(Movadeg 3)

Me 10 KA€iOIMO TOU BIAKATITN TO TTNVIO dlappEETal ATTO NAEKTPIKO peUPa
ME ouvETTEIQ TN dNIoUPYia PayvnTIKOU TTEdiou o€ auTd Kal augnon TnG
MayvNTIKAG PONG TTou BIEPXETAI HECT ATTO TOV DAKTUAIO AOYW
ETTAYWYIKNG 0Uleuéng [1 pov.]. ZTov OAKTUAIO Eu@avideTal ETTAYWYIKN 3 pov.
TAON KAl DIAPPEETAI ATTO ETTAYWYIKO pEUNA [1 pov.] TEToIaG POPAg WOTE
TO MayvnTIKG Tou TTEdI0 va €x€l avTiBETN Qopd a1Td auTd TOU TTHViIoU
(kavovag Lenz). [1 pov.]

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B”
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MEPO2X B": AmroteAcital amd 5 epwtRoelg Twv 10 povadwyv n KaBep1d.

11. 'Eva cwpa ekTeAE atTAr) apuovikr TaAdvTwon. H ypagiki TapdoTtaon 1ng
METATOTTIONG TOU y a11d TN B€0N 100pPOTTIAg o€ oUVAPTNON PE TOV XPOVO t
QaiveTal o KATW.

y (cm)
4

3

NIVAD /1N
JL [\

0

04 op 0B 05 0% 0 "t (s)
-1

2 % \ |/
i \/

=il

(a) ATTO TN ypa@IKn TTapAoTACH VA TTPOCBIOPICETE:
i. TO0 MAGTOG TNG TAAdvVTWONG,

(Movada 1)
Yo = 3cm 1 pov.
ii. TNV TEPIOdO TNG TAAGVTWONG.
(Movada 1)
T=04s 1 pov.
(B) Na ypayerte Tnv €€icwaon Tng TaAdvTwong y = f(t).
(Movabdeg 2)
y=ymu(at+e,) [1povl],
2 pov.
—y=0, 03nu(%tJ = y=0,03np(57t) yoe m, t oe s [1 pov.] H
(y) Na utroAoyioete Tn pé€yIOTN TaXUTNTA TAAGVTWONG TOU CWHATOG.
(Movabdeg 2)

11



S

U= Yo [Mpov], =0, =0,03-572=0,1572=15722 [1 pov.] |2 pov.
S

(8) Na oxedidoete o€ BabpoAoynuévoug Afoveg OTo TETPADIO ATTAVTICEWY CAG TN
YPAQIKN TTapAoTac TNG TaXUTNTAG TOU CWHOTOG 0€ ouvapTnon UE TOV XPOVO YIa

TO XPOVIKO didotnua 0 — 0,8 s.

2W0oTh Xapagn ypagikAg TTapaoTaong.

[1 pov.]

(Movabdeg 4)
2woTr Babpovéunon agovwy. [1 pov.]
2WOTr TOTTOBETNON PUOIKWY PeYEBWYV OTouG Agoves.  [1 pov.]
2W0oTr ToTToBETNoN onueiwv.  [1 pov.] 4 pov.

—157

t(s)

12. Opdda pabnTwy epydcTnNKE OTO EPYACTHPIO PE OKOTTO va UTTOAOYioEl TN 0TaBEpa k
EVOG eAaTnpiou. XpNOIUOTTOIWVTAG TO EAATAPIO KAl OTABUA YVWOTHG HACOg
METpoUoaV KABE Popda TOV XPOVO OEKA TAAAVTWOEWV.

Xpovog 10 , TeTpaywvo TG
A/A Mdada oTabuwyv TAAQVTWOEWV I'Ie;)lz)gog TEPIOOOU
m (kg) 10T (s) T? (s?)
1 0,10 4,4 0,44 0,19
2 0,20 6,3 0,63 0,40
3 0,30 7,7 0,77 0,59
4 0,40 8,9 0,89 0,79
5 0,50 9,9 0,99 0,98

12




(a) Na avriypdyete TIG OUO TeAeuTaieg OTAAEG TOU Trivaka OTO TETPADIO
ATTAVTAOEWY OOG KAl VA TIG CUPTTANPWOETE PE BAON TIG TTEIPAPATIKEG UETPAOEIG
TWV hJaBnTWwVv.

(Movadeg 2)

Kdabe cwotd cuptmAnpwuévn otiAn BaBuoAoyeital pe [1 pov.] [n povada

, . . . . , . 2 pov.
diveTal eav utToAOYio€l TOUNAXIOTOV TECOEPEIC OCWOTEG TIMEG].

(B) Na xopd&ete oTO TETPAYWVIOUEVO XAPTI, OTO TETPADIO QTTAVTHOEWY OAg, TN
YPOQIKA TTAOPACTOON TOU TETPAYWVOU TNG TTEPIGOOU O€ ouvapTNOoNn JE TN Hada Twv
oTabuwyv, T2 = f(m).

(Movadeg 4)
2woTr Babpovéunon agovwy.  [1 pov.]
2WOTr TOTTOBETNON QUOIKWY PeyeEBWYV oToug doves.  [1 pov.] 4 uov
2WOTA TOTTOBETNON TOUAAXIOTOV TPIWV OoNUEiwy.  [1 pov.] HOV-
2woTn xapaén ypa@ikAg Trapdotaong.  [1 pov.]
1,20
1,00 rﬂf
/ I[
0,80 » l
_ i
T I
= 0,60 :
- ]I :iTz
0,40 E
1
1
i
0,20 :
_______________________________________________ o
0,00 %
0,00 0,10 0,20 0,30 0,40 0,50 0,60
m (kg)
|
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(y) Na utroAoyioete Tnv KAion TNG €UBEiag TTOU TTPOKUTITEI ATTO TN YPAQIKN

TapdoTaon T2 = f(m).

. , . s?
(eUpog atrodekTwy atraviioewyv + 0,1 k—g).

(Movadeg 2)
2WaoTr €TTIAOYI ONMPEIWY atrd TNV euBeia yia UTTOAOYIONO TNG
KAiong. [1 pov.]
2WOoTO atroTEAEOoA KAIONG:
2 2 _ 2 2 2
Khion = AT _ 1,02s°-0,08s _ 0,94s =1,96S— [1 pov.] 2 pov.
Am 0,52kg-0,04kg 0,48kg kg

(8) A1ré TnV KAion Tng euBeiag va uttoAoyioeTe Tn oTaBepd k TOu EAaTnpPIOU.

(Aivetai n oxéon T? = %m)

(Movadeg 2)

KAion euBeiag = = 1,96 ok [1 pov.]

. , . N
(eUpog atTodekTWYV atavTioewy + 1 ;)

ZWOTOG UTTOAOYIOUOG Tou k = 20,14% [1pov.]n k = 20%.

2 pov.

13. To didypappa TTapIOTAVEI TO OTIYMIOTUTIO VOGS TPEXOVTOG KUPATOG TToU d1adideTal

TTPOG TA BECIA, TN XPOVIKA OTIYun t; = 0,60 s.
15 ¢

y(cm)

N

-15
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21N Béon x = 0 BpiokeTal n TTNYr TOU KUPATOG N OTToia apyiel va TOAQVTWVETAI TN

XPOVIKA OTIYuN t, = 0.
(a) XpnoipoTtroiwvtag 10 dIAYPAUUA va TTPOCDIOPIOETE :

i. TO TTAGTOG TOU KUMATOG,

(Movada 1)
Yo =12cm 1 pov.
ii. TO KOG KUPATOG,
(Movada 1)
A=80cm 1 MOVv.
iii. TNV TTEPiIOdO TOU KUPATOG.
(Movadeg 2)
t, =1L5T [1pov.] =0,6s=15T =T =0,4s [1 pov.] 2 pov.
(B) Na utroAoyioete Tnv TaxuTnTa d1AGd0OONG TOU KUUATOG.
(Movada 1)
U_i_O,SOm_zg
T 0,4s s 1 pov.
(y) Na ypawete Tnv €€icwon Tou KUUATOG.
(Movada 1)
t X t X
Y=Y HMZW(———j:> y= 0,12nu27r(———j:>
0 T 2 0,4 0,8 1 pov.

y =0,12np27(2,5t-1,25x) y,x oe m, t o€ s

(8) Na xapdéete oe BaBuoloynuévoug AEOVEG, TO OTIYUIOTUTTO TOU KUWATOG Th

XPOVIKA oTIyun t, = 0,80 s.

(Movabdeg 4)
t,=0,85=2T [1 pov.]
x=v-t=16m=21 [1pov.] 4 pov.
2woTr Babpovéunon agovwy.  [1 pov.]

15




15

y (cm)
10

\ X (cm)

g
[—)

13

200

-10

-15

2waTn Xapaén ypagikAg TTapaoTacng.

[1 pov.]

14. Mia opdda pabnTwv XPNOIYOTTOINCE TNV TTIO0 KATW TTEIPAUATIKN OIATAgN YIa TN
dnuioupyia OTACIYOU KUPOTOG O€ XOPOH.

YEVWITPLUL

GUVOTITMV

otudud

To pnKog TG Xopdng cival 2,40 m. O digyépTng TAAAVTWVETAI PE ouUXVOTNTA
12 Hz kai otn Xxopdr Onuioupyeital OTACIMO KUPa ME TPEIS BPOXOUS OTTWG
QaiveTal OTO TTIO TTAVW OXMUA.

(a) Na e€nyfoeTe TG dNPIOUPYEITAI TO OTACIPO KUUA OTN X0PJH.

(Movabdeg 2)

ASyw oupPBoAig [1 pov.] Tou TTPOCTTITITOVTOG KAl AVAKAWMEVOU KUPATOG
01O AKAGVNTO AKPO TNG Xopdri¢ [1 pov.] dnuioupyeital OTACIYO KUMQ.

2 pov.

(B) Na utroAoyioeTte TO HAKOG KUPATOG TOU OTACIUOU KUPATOG.

(Movabdeg 2)




L:% [1 pov.] :>/1:23—L=2'23’40=1,60m [1 pov.] 2 pov.

(y) Na utroAoyioete Tnv TaxuTnTa dIGdOCNG TOU TPEXOVTOG KUPATOG OTN X0pPor).

(Movadeg 2)
v=A-f=160m-120Hz [1pov.]
2 pov.
v= 19,2? [1 pov.]
(8) Na utroAoyioete Tn BepeAiudn cuyxvOTNTA TOU OTACIKMOU KUPOTOG.
(Movabdeg 2)
fz=3-fi[1pov.] = f =4Hz[1pov.] 2 pov.

(€) Na oxedidoete 01O TETPAdIO ATTAVIACEWY OAG Tn Jop@en TTou Ba €xel n xopdn
av N ouxvoTnTa TNG YEVVATPIOG CUXVOTATWY Yivel 20 Hz.
(Movabdeg 2)

f =20Hz =5f, dpa 5" appovikA ouxvoetnTa [1 pov.] , oxediaouog )
Mov.

OTACIMOU KUMATOG PE 5 KOIAiEG. [1 pov.]

15. Aywyiun paBdog KA eival ToroBeTnuévn mavw o€ duo aywyoug Al kar AZ
MEYAAOU PAKOUG, TTAVW OTOUG OTTOIOUG PTTOPED va KIVEITal Xwpig TPIBES. Ta dkpa
A kai A ouvdéovTal HE WHIKA
avriotaon R = 10 Q pe aywyipa
KaAwdia, 6TTwg deixvel To oxnpa. Ol v '(jj'
aywyoi atréxouv atrootacn [ = 0,5 m )7

METALU TOUG. H pARd0G Kal oI aywyoi &
EXOUV apeANTEQ wIKA avTioTaon. To
oU0TNUA TWV AYWYWV Kal TNG RD
papdou gival opI{OVTIO KAl THRAKA TOU '
BpiokeTal péoa o€ KATAKOPUPO

OMOYEVEG PHayVNTIKO TTEdI0 HayvnTIKNAG A
emaywyns B = 0,4 T. H papdog KA

BpiokeTal oTO PayvnTikG TTEdIO Kal . |
KIVEITaI TTPOG Ta Oe€Id e oTAOEPR

|

Taxutnta v = 0,5 ? UTTO TNV ETTIOPAON OTABEPNG EEWTEPIKAG dUVAUNG F.

(a) Na 1pocdiopicete TNV TTOAIKOTNTA TNG ETTAYWYIKAG TAONG OTA AKPA TNG
pdpodou KA.
(Movada 1)
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A(+), K(-)

1 pov.

(B) Na utroAoyioeTe TNV TIMA TNG ETTAYWYIKAG TAONG TTOU avaTITUCOETAl OTA AKPA

NG papdou KA.

(Movabdeg 2)

H 1adon 1Tou avaTrTuooeTal OTa AKPa Tou aywyou KA divetal atrd Tn
oxéon E.; =B -v-1l[1pov.].
Apa, E.; =0,4T- 0,5:m -0,5m = 0,1V [1 pov.]

2 pov.

(y) Na utrohoyioete Tnv €viaon TOU €TTAYWYIKOU PEUPATOG TTOU  dlappEEl TNV

avrtiotaon R.
(Movadeg 2)
ETT ’ \
len =2 =275 [wov]
2 pov.
= I, =001A[1 pov.]

(8) Na utroAoyioete To uETPO TNG dUvaung Laplace, TTou aokeital otn pdpdo KA.

(Movadeg 2)
F,=B-1-1=04T-0,01A-0,5m[1 pov.]
2 pov.
= F, =0,002N [1 pov.]
(€) Na TTpoodiopiceTe TO HETPO TNG EEWTEPIKAG dUVANNG F.
(Movada 1)
v=otald > XF=0=>F =F, =0,002N 1 pov.

(o1) Otav n papdog KA £EEABeI attd TO payvnTIKO TTEDIO N OTABEPN ECWTEPIKN
duvaun TTavel va aokeital. Na TTeplypayeTe TNV Kivnon TG papdouU PETA TNV

€€000 TNG atrd 1O payvnTikO TTEdIO.

(Movadeg 2)

H &Uvapun Laplace 8a undevioTei, agou n paRdog dev Ba Kiveital yéoa o€
payvnTiké 1edio [1 pov.]. Apa n pdpdog Ba kiveital ye oTaBepn
TaxutnTa. (v = 0,5 ?) [1 pov.]

2 pov.

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYNOAOrIO
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TYNMOAOI'TO ®YZIKHZ 4-wpo TEXNIKQN ZXOAQN

2TAOEPEZ

METpo Tng emiraxuvong TnG BapUTnTag kovTd

oTnVv enipaveia g g

g = 9,81 m/s?

®opTio nAekTpoOViou

Qe =-1,6x101°C

®opTio npwToviou

gp = +1,6x101° C

Mada nAekTpoviou

me = 9,1x103! kg

Mala npwToviou

mp = 1,673x10% kg

Mada vetpoviou

mn = 1,675x10% kg

TaxUTnTa ToUu PWTOC OTO KEVO

c = 3,0x108 m/s

MAOGHMATIKA
EpBadodv Kukhou A = nr?
MepipeTpog KUkAou C=2nr
EuBadov Empaveiag Zeaipag A = 4nr?
. 4
'Oykoc Z¢paipag V = Eﬂf
FENIKEZ 2XEZEIZ
'Epyo oTabeprig duvapng W = F.s.ouv@
W

IoxUg P= s
KINHMATIKH
JXEON YWVIAKNG KAl YPAPMIKAG TaXUTNTAG U= w.r

: . . . 2
Zx&éon nepIGdOU Kal YwVIaKnG TaxuTnTag = T
HAEKTPIZMOZ
: . dg
Evraon nAekTpikoU peluaToq | = E

. . V
AvTioTaon aywyou R= I_
HAekTpIKN 10X0C P=1V
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EAAZTIKOTHTA

NOpog Tou Hooke F = k.Ax
Auvapikn evépyeia eAatnpiou E =%k(Ax)2
TAAANTQZEIZ

TayuTtnTa L=+w \/W
Enirayuvon a=-oby
Evépyeia AppovikoU TaAavTwTh E= % Dy,
>T1aBepd TAAAVTWONG D = m.o?
KYMATA

TayuTnTa d1adoong kKUPAToG v=Af

E&iowaon TpExovToc appovikoUu KUPATog

Tt X
= 2m(—+—
W=y nu (T /1)

AnooTaon YETA&U duo JIadoxIKWV POTEIVOV
KPOOOWV CUUBOANG

AD
y=—
o

TaxuTnTa d1Gdoonc eykApalou KUPATOC kaTd
HFAKOG TEVTWHEVNG XOPDNG

\F
v=_|—
y7,

MrkogG KUPATog opaTtoU PpwTOC

400nm < A £750nm

2nt

271X ,
y= ZYOUUVTU/J—, n

T

E&iowon oTdoipou KUPATOC 27X 27t
y= ZYOUﬂTO'UV?
HAEKTPOMAINHTIZMOZ
METPO TNG PayvNTIKNG dUvVAuNG O€ PEUPATOPOPO F = BIL7u6
aywyo
METpPO TNG PayvnTIKNG dUvVAPNG OE KIVOUUEVO F = Bugnub
NAEKTPIKO POPTIO
METPO TNG HAYVNTIKAG ENAYWYRAC OTO ECWTEPIKO B— NI
nnviou Hto I
MayvnTikn pon ® =BSovvl
. . . AV
'EvTaon opoyevoug nAekTpikou nediou E= _E
do
Nopog Tou Faraday E, =-N e
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